敘利亞旅警升至紅色

威或人群聚集的地方,並留意事態發展

警惕。」

病徵

可能引致抗藥性。

香港文匯報訊 鑑於敘利亞近日局勢發展,特區政 府昨日將敘利亞的外遊警示級別由黃色提升至紅 色。計劃前赴當地的市民應調整行程,如非必要, 避免前赴;而身在當地的港人應注意安全,避開示

此外,特區政府亦於昨日將埃及的外遊警示級 別,由黑色調整至紅色。政府發言人表示:「在紅

色警示下,市民如非必要,應避免前赴埃及;計劃

前赴或身在當地市民應調整行程並留意局勢,提高

89歲翁染超級耐藥菌

香港文匯報訊 衛生署衛生防護中心昨日證實:

正調查一宗入侵性社區型耐藥性金黃葡萄球菌的確

診個案,病人為一名居於灣仔的89歲男子,於本月 16日出現發燒及咳嗽的徵狀,翌日入住律敦治醫 院,現時情況穩定。化驗結果顯示,病人的血液樣

本含「抗藥性金黃葡萄球菌」。他的家居接觸者沒有

一種,對beta-lactam類藥物呈抗藥性。它是全球常見

的感染。近年來,多個國家發現涉及健康人士的社

區性個案,他們在發病前一年均沒有留醫、在醫護

機構或院舍住宿,或接受治療的記錄。這些稱為社

區型耐藥性金黃葡萄球菌的感染,一般對抗生素呈

現獨特形式的耐藥性。醫學界普遍認為濫用抗生素

「耐藥性金黃葡萄球菌」是金黃葡萄球菌的其中

# 轉彎失控撞欄毀車 警員手腳骨折重傷

香港文匯報訊(記者 蔣焯文、杜法祖) 葵涌青山公路及灣仔港灣道,昨午個半小時 內,接連發生交通警員騎電單車失事意外。 其中,在青山公路,一名奉召前往執勤的新 界南總區交通部警員,在駕電單車趕赴現場 途中失事翻側,撞毀行人路2個鐵欄,全車毀 爛。警員左手左腳骨折重傷,送院救治後情

況嚴重。警方正對2宗意外原因

事發昨午4時44分,警方接報,指有人在葵涌道走出馬 路,險象環生。一名隸屬新界南交通部的28歲警員接獲 報告,駕駛電單車響起警號,火速前往現場調查。當沿 青山公路葵涌段,往九龍方向第3線,駛至近電話機樓對 開一個右微彎位時,電單車突失控向左翻側,直衝行人 路邊鐵欄,連續撞毀兩個倒「U|字形鐵欄後,當場人 仰車翻,電單車毀爛不堪。

### 左邊身撼欄倒地半昏迷

交通警員左邊身體猛撼鐵欄後倒地受傷,陷入半昏 迷。路經駕駛人士見狀,立刻報警。



■葵涌青山公路失事交通警員所駕電單 車嚴重損毀。香港文匯報記者蔣焯文 攝



■青山公路失事炒電單車,交通警員重傷。

警方接報,迅速把現場一段路面封閉控制交通。到場 救護員替受傷警員初步急救後,急送瑪嘉烈醫院救治。 初步證實,警員左手及左腳骨折,情況嚴重。由於傷者 暫未能接受酒精呼氣測試,肇事原因有待進一步調查。

### 的士切線撞翻鐵騎

另外,相隔不足個半小時,昨午6時10分,一名交通警

員駕駛電單車,沿灣仔港灣道向中環行駛,途至菲林明 道附近,突遇快線一輛的士切入。的士左車頭與警員電 單車碰撞,警員頓失平衡,連人帶車翻側路中,右腳受 傷無法動彈。的士司機見狀,慌忙停車報警。救護員到 場,迅速把受傷警員送往灣仔律敦治醫院救治,傷勢無 大礙。的士司機事後在場協助警方調查,並通過酒精呼 氣測試。

# 腐液潑法官案 3人否認主腦

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 外籍主控官葉祖耀於 2009年處理一宗律師串謀詐騙案期間,在灣仔區域法院 外被淋潑腐液。6男早前認罪,有人指稱是其後被判罪成 的一名律師幕後指使。其中3名被告昨求情時,否認是案 中主腦。法官明言,會判處3人阻嚇性刑罰,押後明天判 刑。而警方昨在庭外表示,調查仍然進行,但不肯透露 有關律師是否調查目標。

### 稱事主視力無損求輕判

3名被告分別是:21歲無業男子林偉世、19歲麵包學徒 李彥南及38歲售貨員賴國樑,早前承認於2009年10月27 日,串謀意圖造成身體嚴重傷害而淋潑腐蝕液體。李的 代表律師求情指,事主葉祖耀雖然左眼中招,但視力無 損,希望法官輕判。

其中曾涉及2004年童黨虐殺肥胖少女案、因誤殺罪被 判囚6年4個月的林偉世,其代表律師絕口不提此案底, 只強調林起初不知液體為腐蝕性。至於賴的代表律師指 出,賴與另一名被告已為警方錄取供詞,或可協助警方 把在逃人士緝拿歸案,希望法官判刑時考慮。

香港文匯報訊(記者 肖郎平 東莞報道) 虎門大寧富蘭 克林禮品模型廠疑因港商失蹤,工人擔憂工資和補償款 項落空,日前決定停工。200多名工人輪流值守「保衛設 備」,阻攔廠方轉移財產。價值500萬至600萬元的設備及 原料,現堵塞廠內。由於涉事港商尚未現身,當地勞動 部門已介入。

## 若倒閉將欠員工近百萬

富蘭克林禮品模型廠,去年年底有員工600多人,但目 前僅剩下三分之一;工廠愈來愈不景氣。3月25日下午, 該廠員工發現5、6輛卡車搬運模具設備和原材料。員工 懷疑老闆意圖先清空工廠,準備走佬,遂決定停工「保 衛設備」,阻止貨車搬運設備和原料。工廠現欠員工3月 份工資,約50萬至60萬元。倘若公司倒閉,將欠員工經 濟補償近百萬元。

責任編輯:林潔瑜 版面設計:劉坻坻

# 風濕學會制訂統一診治建議

香港文匯報訊(記者 嚴敏慧)類風濕性關節 炎為免疫系統失衡引起的系統性疾病,以30至 50歲中年人發病率最高,醫學界估計香港有逾 1.2萬人患有此病。香港風濕病學學會表示,現 時主要以抗風濕藥及生物製劑治療病症,惟過 去未有客觀指標評估病人病況,醫生決定加藥 或減藥可能受阻延,治療效果未如理想。學會 參考外國及本地專家意見,制訂了統一診治建 議,冀醫護先透過「28處關節疾病活躍指數 (DSA28)」為病人評估病情,並以「臨床緩解」 作為治療目標來作出用藥決定。

### 逾半病患唔知治療目標

香港風濕病學學會委託中大亞太研究所於今 年2月至3月,訪問179名類風濕性關節炎患者, 發現43.6%患者不知起病首兩年為治療黃金期, 56%人對正使用的藥物療效未算滿意,逾半數 人則不認知達至「臨床緩解」或「避免關節變 形或受到侵襲」為治療重要目標。風濕病學學

會會長莫志超醫生表示,類風濕性關節炎能造 成關節永久受損甚至殘障,更可增加中風等機 會,病人死亡風險大增68%,預期壽命可短近7 年。他表示,學會已向本港醫學界發出最新治 療建議,先以傳統抗風濕藥作一線治療,若3個 月內未見效用,則應轉用生物製劑等。

### 換髖關節接受生物製劑再打波

現時30多歲的Shirley,18歲證實患有類風濕性 關節炎,關節痛楚影響其活動能力,更被迫放 棄喜愛的球類運動。她表示,最初得知疾病不 能徹底根治,心情極度失落,即使後來接受類 固醇及抗風濕類藥物治療,病情依然反覆,其 髋關節及頸部韌帶更受侵蝕,數年內要做手術 置換髖關節及進行頸椎骨消融手術。直至4年多 前,Shirley在醫生建議下接受生物製劑治療,病 情才回復至「臨床緩解」水平,現時關節痛楚 大減,更能重踏籃球戰場參與比賽,生活重拾 樂趣。



■風濕病學學會會長莫志超醫生(左一)表示,學會已就類風濕性關節炎, 向本港醫學界發出最新治療建議。圖左二為患者Shirley。

香港文匯報記者嚴敏慧 攝

# 蔣麗莉:懷孕請病假少理業務

http://www.wenweipo.com

■圖:長新

香港文匯報訊 (記者 杜法祖)太平洋興業(現稱「新 等共5項罪名。蔣麗莉上周五開始自辯。 時代能源」)前主席蔣麗莉涉串謀詐騙認股權案,蔣麗莉 昨日自辯,憶述2001年懷孖胎時痛失其中一個胎兒的痛 苦經歷,期間表現傷心,聲音震顫。蔣強調,當時醫生 強烈建議她放鬆休息,根本無暇處理業務及其他工作。

3名被告蔣麗莉、胡思聖及包國平被控串謀詐騙、公司 董事作出虛假陳述、欺詐及批准發出與在香港以外成立 為法團的公司的股份有關及載有不真實陳述的招股章程

## 憶痛失1胎兒 表情傷心

蔣麗莉供稱,她於2001年8月至9月間發現自己懷孕, 當時她十分開心,因為懷有雙胞胎,惟10月底醫生發現 其中一個胎兒沒有心跳,勸她放鬆自己,後來建議她接 受人工流產,惟她決定繼續懷孕,終於翌年5月6日成功 誕下次女。

蔣憶述事件時表現傷心,聲音震顫,她形容懷孕時心 理壓力很大,於是接受醫生建議2001年10月底開始減少 工作量,並於同年12月至翌年2月請病假。蔣表示,當時 正值環康集團計劃到創業板上市,她沒有太多精神和時 間處理有關公務。

對2007年10月廉署於蔣麗莉的銀行保險箱內搜出7.7萬 元現金,蔣麗莉昨解釋,那些現金是台灣的同事給她大 兒子的利是錢,她希望待長子長大後才將利是錢交還。 至於控方指她於2002年2月至8月間,要求低層員工暗持 太平洋興業認購權一事,蔣表示,她於2002年7月已辭退 太平洋興業的任何職務,她根本沒有權力要求員工出售 股份。聆訊今續。

匹

福州把培育戰略性新興產業作為轉變經濟發 展方式的着力點,引進一批動漫創意、電子信 息、裝備製造、糧油食品、電力能源等新興產 業項目,並力爭在5年內形成4個百億產業集 群,不斷做大新興產業,並支持民營企業兼併 重組、改制上市,引導民營企業加強制度、技 術和管理創新,力爭到2015年擁有8家上市 ■文:香港文匯報記者 林蓉 葉臻瑜

■海西動漫園區

紡織龍頭 三年登「亞洲之首」

樂市將於三年內建成千億紡織產業集群,直指全 **下** 國最大的化纖混紡紗生產基地、錦綸切片生產基 地,實現錦綸民用絲產能「亞洲之首」。

目前,濱海工業區中,長樂恆申合纖科技有限公司總 投資50億,擬建設年產10萬噸氨綸、20萬噸聚合、18萬 噸錦綸長絲項目,投產後預計年產值130億元。金綸石 化公司為擴大產能,再投18.4億元,建設年產50萬噸差 別化滌綸化纖項目,加上現已建成的一、二期差別化纖 維產能,屆時年產值接近120億元。福建省金綸高纖股 份有限公司更繼續增資濱海工業區項目,據悉,該項目 採用當前世界最先進的大熔體直紡工藝,總投資8000萬 美元,利用外資2000萬美元。

如今,已有50多個項目在濱海工業集中區佈點,同時 該區域即將生成力恆科技、金綸高纖、山力化纖等3家 創百億企業和一個500億產業園區,在有力推動臨港工 業壯大的同時,也為長樂到2015年形成1個千億紡織產業 集群,4個百億產業集群(鋼鐵、電力、糧油、機械), 5家以上百億企業、50家十億企業打下了堅實的基礎。

## 創意為先 動漫塑「核心引擎」

長樂海西動漫創意園區位於福州市長樂東北部濱海區 域,佔地規劃14000畝,於07年投建,計劃2012年初成 規模。其相關功能片區涵蓋動漫研發、產業孵化、動漫 交流、動漫體驗等完整的動漫創意產業鏈。海西動漫創 意園區遵照「一心、四軸、七園」的規劃原則進行建

設,園內包括了動漫產業園、創意產業園 園、旅遊休閒園等。

目前以網龍、華宇為代表的動漫龍頭企業已落戶動漫 產業園。本月底,網龍將赴港「牽手」香港展凱有限公 司,整合網龍動漫產業資源優勢,構建一個省內高端動 漫創意產業對外合作平台和極具動漫創意產業特點的創 意經濟綜合體。該項目擬利用海西動漫創意園區1680 畝,投資5億美元,涵蓋動漫研發、移動傳媒、軟件開 發、動漫旅遊、創意商貿等動漫上下游產業內容。雙方

將以最前沿的產業理念打造福建創意經濟的「核心引 擎」,形成創意生產、創意旅遊、創意服務的龐大產業 鏈條。

未來長樂海西動漫創意園區將繼續利用海西經濟圈的 區位優勢,搭建兩岸動漫創意產業交流平台和人才培訓 基地。今後,隨着長樂濱海動漫創意產業群的不斷壯 大,將改變目前福建動漫創意產業各環節相對分散的狀 況,整合形成全國其他區域無可比擬的動漫創意優勢, 深拓福建特色文化創意經濟。





